

В Б О Й З А У Г О Л Ъ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 90 (2300)

Пятница, 25 июля 1947 г.

Год издания 14-й
ЦЕНА 20 коп.

Больше внимания подготовительным работам

Угольная промышленность нашего города досрочно выполнила план первого полугодия, значительно увеличив среднесуточную добычу угля по сравнению с первым полугодием прошлого года. Еще больший рост добычи предусматривается в третьем и четвертом кварталах.

Главнейшим условием для роста добычи угля является непрерывное увеличение количества действующих очистных забоев, своевременный их ввод в работу. Это может быть достигнуто при условии форсированного прохождения подготовительных работ, повседневного внимания к подготовительным работам со стороны хозяйственных и партийных руководителей шахт. К сожалению, не все начальники и инженеры шахт хорошо понимают это элементарное правило. Выполняя досрочно план первого полугодия и достигнув высоких темпов добычи угля, некоторые шахты в результате беззаботного отношения их руководителей к перспективе развития своих предприятий допустили снижение количества очистных забоев, оставили свои шахты без нужного количества забоев, в результате чего резко снизили добычу угля в июле. К таким шахтам относятся прежде всего шахты № 1—2, № 3 и «Суртаиха». На шахте № 1—2 должно быть по плану 10 забоев, фактически имеется 6; на шахте № 3 должно быть 12 забоев, имеется 9; на шахте «Суртаиха» нужно иметь 5 забоев, а имеется 3.

Надо покончить с нерадивым отношением со стороны хозяйственных и партийных работников к подготовительным работам. За последнее время на шахтах укоренилась неправильная практика, когда план подготовительных работ стремятся выполнять не за счет улучшения организации труда, не за счет увеличения подвигания подготовительных работ, а за счет непрерывного увеличения количества рабочих на подготовительных работах. Эта неправильная практика привела к тому, что количество рабочих, занятых на подготовительных работах, из года в год увеличивается, а производительность их систематически снижается. Если в 1941 году по тресту на подготовительных работах было занято 555 рабочих, которые проходили в месяц 14270 погонных метров выработок, то в 1947 году количество рабочих на подготовительных работах увеличилось почти в 4 раза, а метраж пройденных выработок за это время увеличился только в полтора раза. Производительность на одного рабочего в 1941 году была 25,6

погонных метра, а в 1-м полугодии 1947 года составила всего 12,9 погонных метра или сократилась почти в два раза. Уход на одну бригаду составляет немногим больше метра, тогда как при нормальной работе бригада должна проходить в сутки не менее 3-х метров.

В чем дело? Почему так низки уходы подготовительных выработок? Может быть потому, что на шахтах нет механизмов или не хватает какого-нибудь оборудования? Нет, дело не в этом, а дело заключается в том, что большинство забоев основных выработок по различным причинам простаивают, находятся в работе в течение месяца вместо 30 дней только 10—20 дней, в то время как эти забои укомплектованы рабочими и имеют необходимое оборудование.

Если бы мы добились, чтобы каждый забой находился в работе не 10—20 дней, а хотя бы 26 дней в месяц, это дало бы возможность увеличить подвигание забоев минимум в полтора раза, значительно поднять производительность труда рабочих, занятых на подготовительных работах, увеличить добычу угля из подготовительных работ.

Для того, чтобы выполнить повышенное задание по добыче угля в III и IV кварталах, необходимо проходить в сутки не менее как на одну треть основных выработок больше, чем проходит сейчас, и иметь к концу года по тресту не менее 120 очистных забоев.

Партийные и профсоюзные работники шахт должны взять под особый контроль подготовительные работы, оказывать повседневную помощь проходческим бригадам в выполнении заданий. Необходимо увеличивать количество скоростных бригад, оказывать им практическую помощь в достижении намеченных уходов, широко распространять их опыт во все проходческие бригады. Опыт работы скоростных бригад показывает, какое большое значение они имеют в подготовке очистных забоев, в подвигании производительности труда. 13 скоростных бригад по тресту ежемесячно проходят столько же подготовительных выработок, сколько проходят 57 обычных бригад.

Товарищи проходчики, от вас во многом зависит успех выполнения обязательств, взятых шахтерами в письме товарищу Сталину. Боритесь за увеличение скорости подвигания каждого подготовительного забоя, за досрочную подготовку новых выемочных участков!

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 июля, в 8 часов вечера, в зале заседаний горисполкома состоялся 55-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О подготовке к уборке нового урожая в совхозах и подсобных хозяйствах города и заготовке сельскохозяйственной продукции (докладчик — зав. сельхозотделом горисполкома т. Бабенко).
2. Оргвопросы.

Горисполком.

Товарищи шахтеры! Больше напряжения в труде, боритесь за право участия в слете стахановцев!

У доски почета

Раскомандировочный зал шахты имени Вахрушева. Время, как говорят, ненарядное, но дверь то и дело открывается. Входят одни за другим посетители. У доски почета собралось несколько женщин. Это в большинстве своем домохозяйки. Они внимательно рассматривают фотографии стахановцев, показатели работы участков.

— Видите, — обращается одна из них к своей соседке, — против второго участка горит звездочка, мой муж работает там.

— Ты, Сергеева, не беспокойся о своем, — вместо ответа говорит ей одна из женщин. — За 12 лет он, наверное, научился хорошо палить.

— Так-то оно так, — подтверждает Сергеева. — Но интересно знать, как участок-то...

Молодая женщина ребенку, сидящему на ее руке, указывает яркую звездочку против 8-го участка. Ее муж работает в щитовом забое этого участка.

— Горит звездочка, значит план выполняется, — поясняет она ребенку.

В кружке женщин завязывается беседа. Одни рассказывают о том, как мужья беспокоятся за честь своего коллектива.

— Мой муж иногда по две смены остается в шахте, — говорит т. Казер, — обед ему приношу сюда.

Другие говорят о том, как они сами ходили в шахту, помогали грузить уголь.

Женщина в яркой косынке рассказала о том, как муж ее, начальник участка, проводил с рабочими беседу о предстоящем слете стахановцев. Он еще лучше организует работу участка, чтобы каждый рабочий мог повысить производительность труда.

И кто бы ни говорил, в словах каждой слышится живое участие семьи в производственной жизни коллектива. Эти женщины, домашние хозяйки, жены шахтеров, занятые семьей, невидимыми нитями связаны с жизнью шахты. Каждая новинка, происшедшая в шахтовой жизни, им интересна, ценна. Будни производства выросли в быт горняцкой семьи, стали неотъемлемой ее частью.

Ф. Горюнова.

ПОВСЕДНЕВНО УВЕЛИЧИВАТЬ ТЕМПЫ В РАБОТЕ

Горняки треста «Кагановичуголь» ведут упорную борьбу за первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября. Трест за 22 дня июля выполнил план угледобычи на 106 процентов. 8 шахт успешно справляются с государственным планом добычи угля. Впереди соревнующихся идут коллективы шахт «Дальние горы», №№ 5, 6 и др.

Но наш рудник имеет возможность добиться гораздо

лучших показателей. В тресте две шахты — № 3 (начальник т. Степаненко) и «Суртаиха» (начальник тов. Шаратов) не справляются не только с обязательствами, но и не выполняют государственного плана. Своим отставанием они тормозят успешную работу всего коллектива треста.

Руководителям шахт № 3 и «Суртаиха» нужно перестроить руководство коллективом, добиться, чтобы в ближайшее время вывести шахты из прорыва.

ЧЕСТЬ ШАХТЕРА

На одном из участков шахты № 1—2 было очень трудное положение: негде брать уголь, старую камеру отработали. Следовало бы приступить к работе в новой, но она не была готова — не успели пробить две печи.

Спасли участок от срыва угледобычи мог энергичный проходчик, способный за 1—3 смены пройти печи. Долго искать такого шахтера не пришлось.

За эту работу взялся забойщик-орденоносец Василий Романович Семькин. За смену он успевал бурить в забое по 7—8 раз, давая 10—15 метров ухода.

Подобные аварийные работы не впервые пришлось выполнять старейшему горняку. За многие годы работы в шахте рука у него,

как говорят его товарищи, набита. Василий Романович в шахте начал работать юношей. Сейчас ему 57 лет. Только на шахтах Киселевского рудника он проработал около 15 лет. По закону о труде он имеет право получать государственное пособие. Но не таков нрав шахтера.

— Мой труд нужен Родине, — говорит он. — Работать в забое — это честь шахтера.

Дорожа этой честью, он трудится не жалея сил. 2—3 нормы в месяц — вот показатели его работы.

С большой активностью работает тов. Семькин в эти дни. Своим упорным трудом он добивается права участия в предстоящем слете стахановцев. И. Петров.

Передовики соревнования

На шахте имени Вахрушева всем известна своим стахановским трудом молодежная смена, руководит которой комсомолец т. Трошин. Она работает на подземном транспорте и в течение всего 1947 года держит первенство в соревновании в коллективе транспортников.

За первое полугодие эта смена вывезла на-гора 18000 тонн сверхпланового угля. Все машинисты сменное задание систематически перевыполняют.

Иван Матвеев на своем электровозе почти каждый день вывозит угля в полтора раза больше, чем следует по норме. Почти такие же темпы в труде и у Александра Бурдукина.

Четко работают молодые рабочие и других специальностей. Толя Першина, Лева Ашанина являются кондукторами. В их работе не бывает неполадок. Составы следуют без задержек.

Сейчас у комсомольцев особенно горячая пора. Они решили добиться права быть участниками слета стахановцев. Чтобы выполнять свое решение, трудятся с еще большей энергией. На днях смена держала стахановскую вахту. Многие машинисты в этот день выполнили по две сменных нормы.

Всего на счету молодежной смены 1000 тонн сверхпланового угля, выданного за дни июля. А. Федорова.

СТАХАНОВЦЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Результат уплотнения рабочего дня

Токарем я работаю много лет. Задание систематически выполняю на 200—300 процентов. Двадцатидневное задание этого месяца выполнил на 349 процентов.

Как я добиваюсь высоких показателей?

На работу прихожу за час — полтора до смены. Узнаю, какое мне будет задание. Сообразно с предстоящей работой настраиваю станок, приготавливаю инструмент, заправляю резцы.

Начинается смена. У меня все готово. Остается подготовить детали, укрепить ее на станке. Остальное время у меня идет на обработку детали.

Если же предстоит продолжение начатой в предыдущую смену работы, то в начале рабочего дня я только готовлю резцы. Раскладываю их на рабочем столе в таком порядке, в каком они мне потребуются.

Успех работы во многом зависит от тщательного ухода за станком, за инструментами, поэтому в

конце каждой смены просматриваю все части станка, смазываю их маслом. Чтобы не грязнился инструмент, храню его в плотно закрытом шкафу.

Однако и при соблюдении этих правил можно не получить желаемый результат. Чтобы добиться его, нужно изучить станок. Знать все его преимущества и недостатки, делать анализ своей работы, как можно было бы сделать ее еще быстрее, еще качественнее.

Подробно ознакомившись со своим станком, мне стало ясно, что быстроты в работе следует добиваться за счет сокращения времени при выполнении отдельных операций, только не за счет использования наивысшей скорости станка, так как станок вращается медленно. Его наивысшая скорость 13,5 оборотов в минуту.

Я стал свою работу строить таким образом, чтобы одновременно выполнить две операции. Например, на столе скиповый шкив. Надо произвести первоначальную

обработку: отрезать латник с центральной части детали. Эта операция производится вертикальным супортом. Чтобы горизонтальный супорт не был в это время без движения, я устанавливаю в него резец и им срезаю ненужное литье с колеса (наружная часть детали).

При таком использовании станка за 2—3 часа произвожу первейшую обработку всей детали. Затем следует расточка центральной части детали. Эта операция также производится при помощи резца вертикального супорта. Резцом горизонтального супорта в это время прорезаю ручей, т. е. такое углубление на колесе (наружная часть детали), где должен проходить канат.

Борьба за уплотнение рабочего времени — вот залог повышения производительности труда.

И. Кудав, токарь углемашзавода.

Партийная жизнь

Трудящиеся города изучают биографию И. В. Сталина
Мудрый полководец

...Осень 1941 года. Родина в опасности. Враг пробирается к сердцу ее—Москве. Напряженной жизнью жили тогда мы, советские воины, борющиеся с немецкими захватчиками на этом участке фронта. Ценою любых сил отстоять столицу—таково было решение каждого. А немцы все упорнее, настойчивее продвигались вперед. Враг уже на подступах к Москве...

В эти тяжелые для отечества дни товарищ Сталин лично руководит армией. Им был разработан план обороны столицы, план разгрома немцев под Москвой. Под его непосредственным руководством этот план был претворен в жизнь.

Немеркнущими остаются в памяти минуты, когда мы получали указания товарища Сталина. Сталин учил нас овладевать боевой техникой, стойкости в борьбе с врагом. Сталиньские слова доходили до сердца бойца. Они воодушевляли на дальнейшую борьбу. Вперед, на разгром врага!—звал нас

Сталин. И, мы не зная усталости, шли вперед. Немцы откатывались назад.

И на любом участке фронта Сталин умело готовил немцам бой, после которого их дальнейшие планы рушились. Великий полководец предвидел развитие всех событий в этой борьбе и подчинил их своей воле.

Книга «Иосиф Виссарионович Сталин» раскрывает то величайшее значение Сталина в Великой Отечественной войне, какое ему принадлежало, как полководцу Советской Армии. Читая страницы биографии вождя, еще и еще повторяешь слова В. М. Молотова:

«Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза—великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии...».

Г. Речнев, участник Отечественной войны.

Великий зодчий

Несколько лет назад здесь стояло небольшое здание механических мастерских. В них ремонтировалось шахтное оборудование. Теперь на этом месте высятся корпуса просторных цехов, зеленят аллеи, газоны. Вырос новый завод, производящий машины,—углемашзавод. С каждым годом увеличивается его оборудование. Уже после войны заново построены два цеха: котельный и кузнечный.

У станков трудятся сотни рабочих. Они работают с полным сознанием достоинства советского человека. Они знают, что их труд необходим для Родины.

В одном только механическом цехе более 50 человек многосотников. Они ежемесячно дают по 2—3 нормы. Прославили себя в труде токари тт. Кулаев, Бушуев, фрезеровщик т. Беспалов. Как правило, они каждый месяц выполняют задание на 300—350 процентов.

Углемашзавод, его люди это—не единственный пример для нашего города. На месте пустырей теперь красуются многие заводские здания, шахты.

А сколько создано новых фабрик, домен, шахт по всему Советскому Союзу! Все они—детища сталинских пятилеток. Наша страна из аграрной превратилась в индустриальную. Иным стал облик человека. Социалистический уклад стал господствующей силой во всем народном хозяйстве.

Читая книгу о Сталине, все больше и больше проникаешься чувством любви к Родине, к нашему вождю товарищу Сталину. Это под его гениальным руководством советский народ преобразовал отсталую царскую Россию в могущественную индустриальную державу. По его мудрым предначертаниям построено здание социализма в нашей стране.

И. Ершов, начальник механического цеха углемашзавода.

Непримиримый революционер

Изучая краткую биографию Иосифа Виссарионовича Сталина, познаешь, в каких трудных условиях приходилось вести революционную работу первым революционером, какая требовалась сила, упорство и непримиримость в борьбе с царским самодержавием.

Ленин и Сталин сумели найти столько силы, энергии и умения для работы в таких условиях. Их страстная революционная деятельность, благородное стремление увлечь других. Из разрозненных социал-демократических кружков Ленин и Сталин создали и вывели партию большевиков. Под руководством этой партии рабочий класс и крестьянство победили в октябре 1917 года.

Я провожу занятия по изучению краткой биографии И. В. Сталина в своей смене. Мои слушатели с большим интересом относятся к этому политическому документу. Во время беседы о

Сталине они делают сравнения, как жили рабочие раньше и как живут теперь. Каковы были условия работы и охрана труда до революции и какие сейчас. Еще раз мы оцениваем те преимущества, какие дала советская власть трудящимся нашей страны. Внимательно вчитываясь в страницы биографии товарища Сталина, видишь, что вся его многогранная жизнь, вся могучая энергия были отданы самому великому—борьбе за освобождение трудового народа от тяжких цепей капиталистического рабства. Его образ зовет к новым трудовым подвигам. Появляется у каждого из нас желание сделать свою Родину еще могущественней и сильнее, всю свою жизнь отдать служению отечеству, как делал это и делает наш любимый Сталин.

С. Симович, горный мастер 2-го участка шахты имени Вахрушева.

НА ПОЛЯХ СОВХОЗОВ И ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Не медлить с уборкой сена и закладкой силоса

В этом году подсобные хозяйства шахт, предприятий и совхозы должны заготовить не меньше 10000 тонн сена и заложить 4000 тонн силоса.

Ход сеноуборочной кампании создает тревожное положение: многие хозяйства не справляются с поставленной перед ними задачей. На 20 июля по городу скошено 2484 га и заскірдовано только 1251 тонна, заложено силоса 1197 тонн.

Плохо идет сеноуборочная кампания в совхозе ОРС'а треста «Кагановичуголь» (директор т. Белов). Совхоз должен заготовить 950 тонн сена, а заскірдовано только 165 тонн и заложено силоса 448 тонн из плановых 1300.

Еще хуже дело обстоит со скірдованием сена в совхозе ОРС'а машиностроительного завода (директор т. Шанторин). Здесь на 20 июля за-

скірдовали только 54 тонны.

Нетерпимо отставание в заготовке кормов в подсобных хозяйствах углемашзавода (зав. т. Мироседи), Киселев-торга, горпищепромкомбината.

Такое положение с уборкой сена объясняется тем, что руководители совхозов и подсобных хозяйств не придали должного значения заготовке кормов, не подготовились по-настоящему к сенокосению и закладке силоса. Бригады, которые должны были работать на уборке сена, полностью не укомплектованы рабочей силой, не обеспечены нужным уборочным инвентарем. В результате сеноуборочная началась с опозданием на 15—20 дней, упущены погожие дни заготовки кормов.

В некоторых хозяйствах не составлены планы работ

и не доведены до сведения всех рабочих.

В вышеуказанных совхозах и подсобных хозяйствах не чувствуется борьбы за быстрое проведение сеноуборочной кампании, отсутствует социалистическое соревнование среди бригад и рабочих. Не организован показ лучших косарей, которые показывают образцы высокой производительности труда.

Руководителям совхозов и подсобных хозяйств нужно мобилизовать все силы и возможности, чтобы как можно быстрее закончить сеноуборку, ибо не далек тот день, когда начнется уборка урожая и потребуются максимум рабочей силы и напряжения.

Н. Бабенко, зав. сельхозотделом горисполкома.

Международный обзор

Казенные восторги по поводу небывало быстрого «завершения» работы Парижского совещания 16 европейских стран были непродолжительны. Разочарования начались буквально на следующий день после его закрытия. Главное в том, что расчеты на близкое и надежное получение американских долларов оказались преждевременными.

Американская печать сообщила, что конгресс (парламент) не будет рассматривать вопрос о помощи Европе раньше весны 1948 года. Эта новость, подтвержденная также и официальными лицами, ставит любителей американских долларов в сложное положение.

Товарищ В. М. Молотов в своем недавнем заявлении на Парижском совещании трех министров предостерегал против излишних надежд на иностранную помощь. «Советская делегация полагает,—говорил он,—что решающее значение для европейских стран должны иметь внутренние меры и национальные усилия каждой страны, а не расчеты на иностранную поддержку, которые должны иметь подчиненное значение. Даже в самых трудных условиях Советский Союз всегда рассчитывал прежде всего на свои собственные силы, и, как известно, он идет вперед по пути неуклонного под'ема своей экономической жизни».

Сейчас, когда «американская помощь» отодвигается в неизвестное будущее, не только второстепенные участники Парижского совещания 16 стран, но и сами его организаторы—Англия и Франция оказываются перед неприятностями. Англия раньше намеченного срока заканчивает расходование полученного в Америке займа в 3 миллиарда 750 миллионов долларов. По английским сообщениям, он будет истрочен до конца года, и так как новой срочной помощи не предвидится, Англия должна будет тратить свой незначительный золотой запас. Из многочисленных выступлений и запросов в палате общин видно, что американский заем расходовался не по назначению. Вместо ассигнований на техническую реконструкцию промышленности в интересах усиления экспорта, доллары шли на закупку американского табака, овощей, фруктов и на содержание многочисленных английских войск, продолжавших оставаться в целом ряде стран.

В трудном положении и французское правительство, до сих пор жившее за счет небольших займов и не сумевшее преодолеть саботаж, спекуляцию и злоупотребления французской промышленной буржуазии и банков.

Малые страны, такие, как Бельгия, Голландия, Дания, пострадавшие от немецкого вторжения, нуждались в займах, не без основания опасаясь, что эта помощь может быть получена лишь за счет установления американского господства в их экономике.

Второй неприятностью, которая последовала тотчас за окончанием Парижского совещания, было сообщение об американском плане восстановления Германии.

Еще в мотивировке польского отказа участвовать в Парижском совещании подчеркивалось, что для Польши неприемлемо намерение организаторов совещания восстанавливать экономику Герма-

нии до и за счет восстановления стран Европы, пострадавших от гитлеровского разбоя.

Сейчас эти справедливые опасения получили полное подтверждение в виде так называемой новой директивы американского правительства американскому военному губернатору в Германии генерал-лейтенанту Клею. По этой директиве Германия должна довести производство стали в Руре и Рейнской области до 12 миллионов тонн и лишь на базе возросшей экономики Германии будут восстанавливаться страны Европы. Даже американские газеты публикуют сообщения о том разочаровании, которое вызвал в европейских странах этот новый курс Соединенных Штатов.

«Нью-Йорк таймс», передавая мнение французских официальных лиц, пишет: «Соединенные Штаты совершенно очевидно помогут Германии и, очевидно, не помогут странам, опустошенным Германией». По словам газеты, один французский представитель заявил: «В лучшем случае мы получим помощь на основе плана Маршалла когда-нибудь в будущем году, а Германия получит ее немедленно».

Французский посол в Соединенных Штатах Бонне сообщил представителям печати, что сделает официальное заявление американскому правительству.

Однако директивы генералу Клею даны. В чем их сущность? Эти директивы дают ориентировку на поддержку старых частных собственников и концернов в Германии. «Новый курс» направлен против английских интересов в Руре и угрожает английским позициям в этом важнейшем промышленном районе Европы. Предоставляя русским промышленникам кредиты и расставляя там своих агентов в качестве руководителей, Соединенные Штаты становятся хозяевами в английской оккупационной зоне.

Американская газета «ПМ» считает, что все эти мероприятия ставят задачу вырвать из рук Англии важнейший военный арсенал Европы. Газета пишет, что хотя Бевин и полагает, что «может оказать сопротивление американскому плану, касающемуся Рура», он, возможно, переоценивает свои силы, так как Соединенные Штаты, повидимому, в состоянии навязать свою волю. Если таково положение Англии, то на что же могут надеяться ее многие партнеры?..

В итоге появилось сообщение, что намечавшиеся англо-американские переговоры, на которых расплывчатые решения Парижского совещания должны были получить более определенные очертания, откладываются. Под влиянием протестов Бевина и Бидо, США отложили реализацию плана в отношении Германии до сентября. Однако курс остается неизменным: американская помощь будет осуществляться в интересах усиления роли США в Европе и преодоления надвигающегося в США экономического кризиса за счет интересов европейских стран.

В. Гришанин.

И. о. редактора В. СЫСОВЕВ.
Редакция газеты «В бой за уголь»
т р е б у е т с я
секретарь-машинистка.